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Ata da 6ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e três.  Aos vinte e um dias do mês de março, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a sexta reunião ordinária com a presença de vinte 

vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente solicitou que fosse 

registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou a ausência do 

vereador Ronaldo Babão que cumpre luto pelo falecimento de seu irmão, Rildo. 

Em seguida, o vereador Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 

1 a 16, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Na sequência, foi dispensada 

a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade. Logo 

após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer 

no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 001/2023 

– “Altera a Lei Complementar nº 190, de 30 de dezembro de 2014, que “Dispõe 

sobre o Código de Posturas do município de Contagem”, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 

033/2023 – “Dispõe sobre a substituição de sirenes utilizados como sinalizadores 

de início e término de aulas, de provas e de período de recreio nos 

estabelecimentos das redes públicas e privadas de ensino no município, 

conforme especifica”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 

034/2023 – “Institui a “Semana Municipal do Humor na Praça”, no Calendário do 

Município e dá outras providências” de autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto 

de Lei nº 035/2023 – “Institui o “Dia Municipal de Conscientização das Doenças 

Cardiovasculares na mulher, no município de Contagem”, de autoria da 

vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 036/2023 – “Institui no Calendário Oficial 

do município de Contagem o “Dia da Mulher Cristã Evangélica”, de autoria da 

vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 037/2023 – “Declara de Utilidade Pública 

o “Instituto de Promoção Social e Humana Darcy Ribeiro”, de autoria do vereador 

Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de Lei nº 038/2023 – “Denomina logradouro 

público que menciona, neste Município”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu; 

Projeto de Resolução nº 010/2023 – “Concede o Título de Cidadania Honorária 

de Contagem ao Senhor Roberto Costa Tibúrcio”, de autoria do vereador 

Denilson da JUC; Projeto de Resolução nº 011/2023 – “Concede o Diploma de 

Honra ao Mérito ao Senhor José Ferreira Filho – Padre Ferreira”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia”; Projeto de Resolução nº 012/2023 – “ Concede o 

Diploma de Mérito Desportivo ao Senhor Anderson Junior da Silva Ribeiro – 

Nequinha”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Projeto de 

Resolução nº 013/2023 – “Concede o Título de Honra ao Mérito à Instituição 

Luaren BM”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de 

Resolução nº 014/2023 – “Concede o Título de Cidadania Honorária de 

Contagem ao Senhor Alexandre Alves Fernandes”, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 015/2023 – “Concede o Título de Cidadania 

Honorária de Contagem  ao Senhor Walter Lopes de Oliveira – Walter do Táxi”, 

de autoria da vereadora Silvinha Dudu; Projeto de Resolução nº 016/2023 – 

“Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao Senhor Ronilton Mendes Souza 

(Roni Corredor)”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu. Logo após, a vereadora 

Glória da aposentadoria solicitou a palavra para pedir o cumprimento de um 

minuto de silêncio em memória do senhor Rildo, falecido no dia 20 de março do 

corrente. Na sequência, nos termos do Inciso VIII, do Artigo 190 do Regimento 
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Interno Vigente desta Casa Legislativa, foram requeridos a retirada de pauta, em 

caráter definitivo, dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº 181/2022, de autoria 

do vereador Pastor Itamar; Projeto de Resolução nº 009/2023, de autoria da 

vereadora Moara Saboia. Em seguida, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os Requerimentos nºs 178 a 203/2023; Indicações nºs 686 a 

747/2023; Moções nºs 036 a 046/2023, apresentados pelos vereadores, 

inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 179/2023 – “A 

Comissão de Saúde requer a extensão do horário de funcionamento das 

Unidades Básicas de Saúde”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 180/2023 – “A Comissão de Saúde requer a criação de uma 

linha de ônibus que seja destinada a circulação exclusiva entre as Unidades de 

Saúde do Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Nesse instante, o 

vereador Daniel Carvalho informou que a maioria de seus requerimentos seria a 

respeito da zeladoria na cidade. Na oportunidade, Daniel Carvalho discorreu 

sobre a lei que garante às pessoas com Síndrome de Dow e doenças com 

deficiências irreversíveis o direito de receber um laudo permanente, a fim de 

garantir todos os seus direitos. Daniel Carvalho manifestou a sua satisfação e 

acrescentou que hoje é dia de celebrar essa vitória, já que antes era necessário 

a pessoa pegar esse laudo todo o ano. Parabenizando o colega, o vereador 

Hugo Vilaça aproveitou para convidar a todos para assistirem a exposição, nos 

corredores desta Casa Legislativa,  sobre as pessoas com doenças raras, em 

comemoração ao Dia Internacional da Síndrome de Dow;  Requerimento nº 

203/2023 –.”Projeto para instalação de serviços de hemodinâmica no Hospital 

Municipal de Contagem, os pacientes que fazem cirurgias e precisam deste 

serviço hoje tem que esperar vaga em BH, para fazer o procedimento, e devido 

à demanda e demora para a realização os pacientes tem piora do estado de 

saúde e diminuída suas chances de recuperação”, de autoria do vereador 1º 

Vice-presidente José Antônio do Hospital Santa Helena; Requerimento nº 

197/2023 – “Requer da TRANSCON, fiscalização da obra que está sendo feita 

na rotatória do restaurante Carretão, localizado na avenida Colúmbia, nº 960, 

bairro Novo Riacho”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia);.Requerimento nº 198/2023 – “Requeremos que o Executivo 

Municipal de Contagem intervenha conjuntamente com a Prefeitura Municipal de 

Ibirité para o retorno da Feira Durval de Barros, localizada na rua Cel. Durval de 

Barros, nº 930, Durval de Barros”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia);.Requerimento nº 199/2023 – “Requer ao Executivo Municipal 

estudos técnicos visando à extensão do itinerário das linhas (002A e 002B) de 

ônibus que servem ao Bairro Durval de Barros, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 626/2023 – “Solicita ao Poder 

Executivo Municipal de Contagem, através da TRANSCON, implantação de mão 

única no trecho da rua Corcovado, altura n°349 e 379, bairro Monte Castelo e 

rua Rio Comprido, bairro Monte Castelo, a solicitação seria de mão única do 

sentido rua Rio Comprido, neste Município, segue em anexo abaixo assinado 

dos moradores e comerciante locais”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; 

Moção nº 045/2023 – “Parabéns à Fundação de Ensino de Contagem - FUNEC, 

pelo seu aniversário de 50 anos, nesta data, 21 de março de 2023”, de autoria 

do vereador Presidente Alex Chiodi. Alex aproveitou para convidar os colegas 
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vereadores para a solenidade em homenagem aos 50 anos da FUNEC, que 

realizar-se-á no dia 22 de março, no plenário desta Casa Legislativa.  Em 

seguida, os vereadores autores de suas matérias destacadas discorreram sobre 

elas, conforme consta nos anais desta Casa. Na sequência, foi executado o hino 

da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, colocou-

se em votação, em Turno Único, o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 153/2022, 

originária do Projeto de Lei nº 020/2022, que “Estima as receitas e fixa as 

despesas do Orçamento Fiscal do Município de Contagem para o exercício de 

2023”, de autoria do Poder Executivo. Após muita polêmica, diversos apartes de 

vereadores, aplausos e vaias das pessoas nas galerias do plenário, o Veto 

Parcial à Proposição de Lei nº 153/2022, acima mencionado, foi rejeitado, por 

unanimidade. Foi, ainda, votado e aprovado, portanto mantido o Veto Parcial à 

Proposição de Lei nº 154/2022, originária do Projeto de Lei Complementar nº 

029/2022, que “Altera a Lei Complementar nº 203, de 04 de abril de 2016, que 

reorganiza as gratificações que menciona, excetuando as específica da área 

técnica de saúde; e a Lei Complementar nº 104, de 20 de janeiro de 2011, que 

institui o Plano de Cargos dos servidores que integram o Sistema Municipal de 

Saúde – PCCV da saúde”, de autoria do Poder Executivo, com os votos 

contrários dos vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes. 

Prosseguindo as votações, foram votados e aprovados, no Parecer e em 

Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 002/2023, que “Altera a 

Lei nº 4.340, de 15 de abril de 2010, que dispõe sobre concessão de diária de 

viagem a agentes públicos dos órgãos da administração pública direta e indireta 

e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo, com os votos 

contrários dos vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes; 

Projeto de Lei nº 066/2022, que “Inclui no Calendário Oficial do município de 

Contagem o evento “Corrida Contagem por Todas”, a ser comemorado 

anualmente, no mês de março, em comemoração ao Dia Internacional da 

Mulher”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 128/2022, que 

“Dispõe sobre a comprovação da origem dos materiais recicláveis em cobre e 

cadastro dos fornecedores, e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da academia); Projeto de Lei nº 175/2022, que “Cria a Política de 

Direito da Mulher a ter um acompanhante nos estabelecimentos públicos e 

privados de saúde no município de Contagem”, de autoria da vereadora Daisy 

Silva; Emenda nº 001, de autoria das Comissões, ao Projeto de Lei nº 175/2022; 

Projeto de Lei nº 182/2022, que “Declara a Cultura Evangélica Patrimônio 

Material e Imaterial no município de Contagem e inclui sua celebração no 

calendário oficial do Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Projeto de 

Lei nº 245/2022, que “Dispõe sobre a efetivação de ações de saúde que 

assegurem a prevenção, a detecção, o tratamento e o seguimento dos cânceres 

do colo uterino, de mama e colorretal no âmbito do Sistema Único de Saúde 

(SUS)”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu. Em Segundo Turno e em 

Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 

projetos: Projeto de Lei nº 009/2022, que “Dispõe sobre a isonomia das 

premiações para “Atletas Homens e Mulheres” nas competições esportivas 

financiadas por recursos públicos do Município”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Projeto de Lei nº 065/2022, que “Dispõe sobre a Política Municipal de 
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Saúde das Mulheres e dá outras providências”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Projeto de Lei nº 016/2023, que “Dispõe sobre a inclusão da Missa dos 

Trabalhadores o calendário oficial do Município, celebrada anualmente no dia 1º 

de maio”, de autoria do vereador Vinícius Faria. No horário destinado ao Grande 

Expediente, falou o vereador Daniel do Irineu que usou a palavra para cobrar da 

administradora regional do Bairro Petrolândia mais respeito a ele e aos 

vereadores. Manifestando descontentamento, Daniel do Irineu disse que ela 

precisa sair de trás da mesa e ir às ruas verificar o que o bairro precisa. Esse 

vereador observou a necessidade de que essa administradora verifique as 

demandas do bairro Petrolândia. Através de um vídeo, Daniel do Irineu mostrou 

as demandas daquele bairro, principalmente a respeito do trânsito na Avenida 

Adutora Várzea das Flores e explicou que o trânsito de Betim estaria sendo 

desviado para o bairro Sapucaias III, causando sérios transtornos. Esse 

vereador informou que agora, na gestão dessa administradora, somente dois 

caminhões fazem o serviço de tapa buracos. O que não acontecia antes, que 

eram seis caminhões. Aproveitando a oportunidade, Daniel do Irineu agradeceu 

de maneira muito especial aos servidores daquela regional, que sempre 

atenderam de maneira cordial a todos que precisavam dos serviços daquela 

regional.  Esse vereador acrescentou que os servidores não contam com o apoio 

daquela regional e, ainda, sofrem uma certa pressão. Exemplificando, Daniel do 

Irineu citou a servidora Isabel, que segundo ele sempre atendeu de maneira 

cordial a todos. Entretanto, ela teria tido uma avaliação negativa, tendo como 

consequência a demissão. O que foi corroborado pelos vereadores Léo da 

academia, Bruno Barreiro, Hugo Vilaça e Denilson da JUC, que também pediram 

mais respeito a eles.  Falou, em seguida, o vereador Gegê Marreco que discorreu 

sobre as suas duas moções aprovadas nesta reunião. A primeira moção, Gegê 

Marreco lamentou pelo falecimento do senhor Rildo, funcionário desta Casa e 

irmão do vereador Ronaldo Babão. A outra moção foi de parabéns pelo 

aniversário natalício da vereadora Moara Saboia, realizada nesta data de hoje. 

Por fim, Gegê Marreco discorreu sobre a sua indicação que solicita a troca de 

tampas de ferro para tampas de concreto nas ruas da cidade de Contagem, a 

fim de inibir os furtos dessas tampas.  No horário destinado à Tribuna Livre, falou 

devidamente inscrito o senhor João Carlos Pio de Souza, Superintendente de 

Políticas para Promoção de Igualdade Racial, que discorreu sobre o “Dia 

Internacional pela Eliminação da Discriminação Racial” comemorado nesta data 

e, na oportunidade, apresentou o mapeamento dos povos tradicionais do 

município de Contagem.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 1ª Reunião 

Extraordinária, prevista para o dia 23 de março, às 9:00 horas, para discutir e 

votar projetos constantes da pauta. Registrada a chamada final, constatou-se a 

ausência do vereador Pastor Itamar, que solicitou verificação de quórum para se 

retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.   


